



**ЗАЯВЛЕНИЕ**  
**глав государств - членов Шанхайской организации сотрудничества**  
**по международной информационной безопасности**  
(г. Шанхай, 15 июня 2006 года)

Главы государств - членов Шанхайской организации сотрудничества (далее - ШОС или Организация) - Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан, собравшись в г. Шанхае 15 июня 2006 года, заявляют о следующем.

Одной из важнейших особенностей современности является стремительное развитие и повсеместное внедрение новейших информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Проникая во все области человеческой деятельности, ИКТ формируют глобальную информационную среду, от которой напрямую зависит состояние политической, экономической, оборонной, социо-культурной и других составляющих национальной безопасности и общей системы международной безопасности и стабильности. Информационная среда становится системообразующим фактором жизнедеятельности общества, а информация - одним из ценнейших элементов национального достояния и одним из важнейших политико-экономических ресурсов.

Главы государств признают, что ИКТ создали значительный потенциал для развития возможностей человека и более полной реализации им своих прав и свобод. Они открывают дополнительные возможности, обеспечивают появление дополнительных инструментов эффективного функционирования общества и государства, а также формирования глобального партнерства в целях устойчивого развития, безопасности и процветания.

Наряду с этим, главы государств выражают озабоченность тем, что в настоящее время появляется реальная опасность использования ИКТ в целях, способных нанести серьезный ущерб безопасности человека, общества и государства в нарушение основополагающих принципов равноправия и взаимного уважения, невмешательства во внутренние дела суверенных государств, мирного урегулирования конфликтов, неприменения силы, соблюдения прав человека. При этом угрозы использования ИКТ в преступных, террористических и военно-политических целях, несовместимых с обеспечением международной безопасности, могут реализовываться как в гражданской, так и в военной сферах и привести к тяжелым политическим и социально-экономическим последствиям в отдельных странах, регионах и в мире в целом, к дестабилизации общественной жизни государств.

Главы государств отмечают полезную работу, осуществляемую в своих странах в целях укрепления информационной безопасности на национальном уровне. В то же время они осознают, что негативные последствия деструктивного применения ИКТ преступниками, террористами, их группировками и организациями, а также отдельными государствами для решения военно-политических задач могут иметь самое широкое распространение, затрагивая третьи страны и приобретая подчас поистине глобальный масштаб. Использование ИКТ в этих целях может вызывать мировые катастрофы, сопоставимые по своим разрушительным последствиям с результатом применения оружия массового уничтожения.

Главы государств подчеркивают, что ИКТ должны быть не только проводником в мире информации, но и служить сближению и взаимопроникновению культур и цивилизаций, при котором бы уважались религиозные чувства и традиции народов, в том числе и на пространстве Шанхайской организации сотрудничества.

Главы государств подчеркивают, что трансграничный характер ИКТ, современных вызовов и угроз диктует необходимость дополнения национальных усилий по обеспечению информационной безопасности совместными действиями на двустороннем, региональном и международном уровнях. Только принятием скоординированных и взаимодополняющих мер государства смогут дать адекватный ответ современным вызовам и угрозам безопасности в информационной сфере.

В этом контексте главы государств поддерживают деятельность, осуществляемую в рамках Организации Объединенных Наций по рассмотрению существующих и потенциальных угроз в сфере информационной безопасности и возможных совместных мер по их устранению, а также исследованию соответствующих международных концепций, направленных на укрепление безопасности глобальных информационных и телекоммуникационных систем, и полагают важным продолжать ее.

Главы государств приветствуют принятие 8 декабря 2005 года Генеральной Ассамблеей ООН на ее юбилейной 60-й сессии резолюции 60/45 «Достижения в сфере информатизации и телекоммуникаций в контексте международной безопасности» и выражают готовность содействовать выполнению содержащихся в ней рекомендаций.

Главы государств заявляют о близости позиций своих стран по ключевым проблемам, связанным с международной информационной безопасностью (МИБ), и намерены объединить усилия в рамках ШОС в целях противостояния новым информационным вызовам и угрозам с соблюдением принципов и норм международного права, включая Устав ООН и Всеобщую декларацию прав человека. В этой связи главы государств приняли решение о создании группы экспертов государств - членов ШОС по МИБ с участием представителей Секретариата Организации и Исполкома Региональной антитеррористической структуры для выработки плана действий по

обеспечению международной информационной безопасности и определению возможных путей и средств решения в рамках ШОС проблемы МИБ во всех ее аспектах.

*Подписи*